

В ЕДИНСТВЕ НАРОДА — ЕДИНСТВО СТРАНЫ



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

18 тысяч книг передали северяне в школьные библиотеки Луганской народной республики. Издания были собраны в рамках проекта «Книги на русском. Жители Мурманской области — школьным библиотекам ЛНР», организованном мурманским региональным отделением Союза журналистов России при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Североморск также присоединился к акции. Во флотской столице сбор книг проходил на базе Центральной детской библиотеки им. Сергея Михалкова. Литературой из своих домашних библиотек делились люди самого разного возраста и профессий. В основном собирались издания русских классиков, зарубежная литература (переведенная на русский язык) и книги для детей.

Всего же за время проведения акции организаторам удалось собрать 21 тысячу экземпляров, в ЛНР отправили 18 тысяч. Оставшиеся 3 тысячи — беллетристика, произведения, не соответствовавшие возрасту читающих — передали в библиотеки, созданные в мурманских больницах, и другие учреждения.

В составе экспедиции в ЛНР были председатель регионального отделения журналистской организации Светлана Солдатова и два журналиста — Сергей Юдков и Лев Федосеев.

Из Ростова-на-Дону на автомобиле они добрались до Луганска. Там состоялась встреча с учителями одного из крупнейших в ЛНР средних образовательных учреждений — гимназии № 60. Дети с удовольствием познакомились с привезенной литературой.

— Когда мы приехали в гимназию № 60 Луганска, у нас собой было две коробки книг с детской литературой, остальные

книги к тому моменту добирались на грузовике. Учитель русского языка Геннадий Волошин сказал пятиклассникам: «Давайте откроем коробки, посмотрим, что там лежит». Мальчишки и девчонки очень весело стали вытаскивать книжки в ярких обложках, а Геннадий Петрович рассказывал о каждой книжке какую-нибудь историю. «Это редкие романы Жюль Верна, я давно их не видел. Но теперь они будут в нашей библиотеке, и каждый сможет их прочитать. «Семилетний стрелок из лука» — это сказки северного народа — саами, который живет на Кольском полуострове. Такой книги у нас вообще никогда не было». Ребята, посмотревшись книг, отнесли их в школьную библиотеку. Заведующая Ирина Ишкова поделилась, что библиотечный фонд по литературе на русском языке не обновлялся с 1995 года — это дата открытия школы. Она очень благодарна жителям Мурманской области, которые подарили луганским детям книги русской классики. Сейчас в библиотеку поступают книги по Президентской программе, но инициатива мурманчан помогает разнообразить фонды школьной библиотеки книгами на русском языке, — рассказала Светлана Солдатова.

Также во время поездки в Луганскую народную республику журналистам удалось побывать в литературном музее имени Владимира Даля, встретиться с коллегами из телекомпании ЛНР и актерами Луганского академического русского драматического театра Павла Луспекаева. Они рассказали, как им приходится работать в освобожденных селах и непосредственно вблизи линии боевого соприкосновения.

Удалось северянам добраться и до города Счастье, расположенного недалеко от Луганска. Восемь лет, после провозглашения ЛНР, этот городок находился в зоне, которая была занята украинскими войсками, среди которых преобладали националистические формирования. Журналисты побеседовали с главой города, настоятелем местной православной церкви, простыми горожанами, которые рассказали им, насколько сложно было жить все эти восемь лет, и как сейчас в Счастье налаживается мирная жизнь.

— Те люди, с которыми нам удалось пообщаться, всем довольны: свет есть, вода есть, тепло есть. Раньше все это казалось чем-то невероятным. За городом, конечно, слышны канонады — наши саперы продолжают работы по разминированию лесопосадок, но местные жители уже даже не особо обращают внимание на эти звуки. И то, что мы уделяем им внимание, стараемся помочь, это очень ценится. Люди по-настоящему благодарны, — поделился впечатлениями Лев Федосеев.

Анна ВИННИЦКАЯ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.